



# 郑州出台28条硬核举措稳就业

8月4日，记者从郑州市人社局获悉，郑州出台《关于进一步做好稳就业工作的实施意见》，在减负稳岗支持企业发展、政策联动开发就业岗位、促进劳动者多渠道就业创业等方面提出28条硬核措施，为企业及劳动者保驾护航。

□东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵 实习生 王珍珍

## 持续落实“减、免、缓、降”政策

对于企业来说，郑州将继续加大减负稳岗力度。持续落实社会保险费阶段性“减、免、缓、降”政策，将阶段性降低失业保险费率、工伤保险费率的政策，实施期限延长至2021年4月30日。2020年2月~12月，免征中小微企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分。减半征收各类大型企业、民办非企业单位、社会团体及各类社会组织基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分。减半征收郑州市区企业职工医疗保险单位缴费部分。

对受疫情影响出现经营严重困难但仍坚持不裁员或少裁员且符合缓缴政策的参保企业，可申请缓缴基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险费，缓缴期限最长不超过6个月，缓缴执行最后期限不能超过2020年12月31日，缓缴期间免收滞纳金，减免政策可与缓缴政策叠加享受。将面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁

员的参保企业失业保险稳岗返还政策以及困难企业开展职工在岗培训的补贴政策实施期限延长至2020年年底，其中，对不裁员或少裁员的中小微企业，返还标准提高至企业及其职工上年度缴纳失业保险费的100%，对已经按照50%标准进行过补贴的单位予以补发。

对受新冠肺炎疫情影响及暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业，返还标准可按不超过6个月的当地月人均失业保险金和参保职工人数确定。

2020年6月底前，允许工程建设项目暂缓缴存农民工工资保证金，支付记录良好的企业可免缴。对企业在疫情期间运输疫情防控重点保障物资、疫情期间提供公共交通运输服务和生活服务以及为居民提供必需生活物资快递收派服务取得的收入，免征增值税。2020年3月1日至12月31日，对小规模纳税人增值税征收率由3%降至1%。

## 政策联动开发就业岗位

鼓励各类人员到家庭服务业就业、创业，对家政服务机构（企业）新招用本市城乡劳动者，与其签订1年以上劳动合同并依法缴纳社会保险费的，由财政部门按每人每月500元的标准给予企业最长三年的服务业岗位补贴。

## 促进劳动者多渠道就业

对2020年春节期间开工生产、配送疫情防控急需物资的企业，可按新招用员工每人1000元标准给予一次性吸纳就业补贴。对当年新招用登记失业半年以上人员、毕业年度或离校1年内未就业高校毕业生且签订1年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的中小微企业，除按规定给予一次性吸纳就业补贴外，再按其实际缴纳社会保险费（不含个人缴纳部分）给予社会保险补贴，补贴期限最长不超过1年。

离校2年内未就业高校毕业生实现灵活就业并按规定缴纳社会保险费的，可按其实际缴纳社会保险费的2/3给予社会保险补贴，补贴期限最长不超过3年。对就业困难人员2020年度内享受灵活就业社会保险补贴政策期满仍未实现稳定就业的，政策享受期限可延长1年。

## 抓好农民工就业有补贴

企业吸纳贫困家庭劳动力稳定就业1年以上的，按每人1000元标准给予一次性奖补，吸纳贫困劳动力稳定就业人数10人以上的，再按每人1000元的标准，由当地通过财政专项扶贫资金给予一次性奖励。

对经营性人力资源服务机构、劳务经纪人免费开展跨区域有组织劳务输出的，按每人300元的标准给予就业创业服务补助。

## 进场招聘超100家有补贴

根据《意见》，郑州支持公共就业创业服务机构和高校开展各类招聘服务活动，进场招聘单位达到100家以上的，可按每家参会单位200元标准申请补贴，所需资金从就业补助资金列支。

同时，发挥市场配置人力资源的决定性作用，对经营性人力资源服务机构免费为贫困家庭子女、毕业学年高校毕业生、城乡未继续升学的应届初高中毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员和返乡农民工介绍服务后实现就业并按规定缴纳社会保险费的，按每人300元标准给予就业创业服务补助。

**开启美好教育**  
郑州优秀中职学校推荐

# 郑州市金融学校： 让每一个你，都成为技能达人



刚入校，由对口企业里的“大咖”来授课；学习一年，直接去对口企业“工作”；第三年，顶岗实习，真正融入实际工作岗位，通过锻炼成长为一名合格的企业专业人才。这是郑州市金融学校一名普通学生的三年，也是郑州市金融学校深化产教融合校企合作的真实写照。职业教育，一头连着教育，一头连着产业。在郑州市金融学校，它将为你打开一扇新的大门，方便你迅速完成从在校生到职场人的转变。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 高冬丽

## ●激活学生成长的动力

周梦媛，郑州市金融学校财政195班学生，于子萌，郑州市金融学校194班学生。原本，两人没有交集，通过SIYB创业培训课程让她们成为“同事”。这是郑州市金融学校开设的特色课程之一。只要你有想法，且可操作执行，就可以“组团”创业。

周梦媛和于子萌就是因为都对陶

艺感兴趣，加入了学校的陶艺工作室。

为什么选择陶艺？周梦媛说，陶艺作为传统文化艺术，国家扶持力度很大，近几年，国家有关教育部门从素质教育出发，把陶艺列入了教育课程。目前，国家对于黄河文化也更加重视，建立沿黄经济带，2020年春晚分会场也是在郑州黄河边，郑州也致力于呈现打造黄河流域生态保护示范区、黄河历史文化主地标。

从整个运营来讲，陶艺工作室从创业、设计、运营等，是一个完整的企业运营流程，也会牵涉到学校的多个专业。目前，学校有金融专业和艺术专业的部分学生加入，随着运营的进一步开展，电商等专业的学生也将陆续加入进来。

“目前虽然只是初创阶段，但自己能真正参与一个项目的创立、运营，还是挺长见识的，自己也从中学到了很多。”于子萌说。

从入行到懂行，再到创业，学生在校期间就可以了解整个公司的运营。这也是郑州市金融学校组织创业课程的初衷，它不但使学生拥有就业技能，同时具备创业思想，让他们能提前规划自己的未来。

## ●成功超越梦想的密码

除了陶艺工作室，学校还有会计工作室、室内设计工作室、服装工作室、电子商务工作室等项目。在郑州市金融学校，只要你有想法，你的梦想就不再遥远。

此外，学校还有26个校内实训室，可以满足各个专业日常实训使用，真正让学生在“学中做，做中学”，提升学生的实际工作能力。

2017年，郑州市金融学校引进了“众创空间”，入驻企业30多家，分别是会计、电商、动漫、物流等专业对口企

业。企业对学校的专业建设、实训、竞赛都给予了极大的支持。动漫专业的任课教师由对口企业的设计师担任。

每个人都深知，实习实践是中职学校的主体工作。郑州市金融学校引入全国知名企业实行校企合作，开展一年级认知实习一周，目的是让学生了解专业，掌握行业发展趋势，树立专业目标，二年级跟岗实习两个月，目的是让学生检验专业知识的学习情况，理论与实践接轨，为了以后更好的学习打下基础，三年级顶岗实习为期6个月，目的在于让学生融入实际工作岗位，通过锻炼成长为一名合格的企业专业人员。

这一切，无不彰显着学校实践育人，培养职技双修、与时俱进的高技能应用型人才的良苦用心。

因为校企合作，因为产教深度融合，郑州市金融学校的每一次体验与尝试，划出的是闪亮弧线，留下的是精彩篇章。

荣誉总是降临有准备的人。这些年，郑州市金融学校荣誉加身：河南省职业教育特色学校、河南省职业教育电子商务产教融合项目学校、河南省高水平中等职业学校和专业建设工程项目建设单位……厚德、砺能、务实、创新的金融人，用自己的智慧和汗水铸就了职业教育的品牌。①